Абитуриенты, рекомендованные к зачислению, должны пройти обязательный 
медицинский осмотр:

	Лица,  достигшие 18 лет,  получают в приемной комиссии колледжа направление  на медицинский осмотр. Медицинский осмотр может быть пройден в любой медицинской организации, имеющей право на проведение медосмотров перед поступлением на работу.
	Поступающие в возрасте 18 лет и старше проходят медицинские осмотры в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации № 302н от 12.04.2011 «Об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда») и по следующему перечню: 
1.Терапевт. 
2. Дерматовенеролог. 
3. Оториноларинголог. 
4.Стоматолог. 
5. Психиатр. 
6. Нарколог. 
7. Рентгенография грудной клетки. 
8.Исследование крови на сифилис. 
9. Осмотр гинеколога +Мазки на гонорею (для девушек). 
10. Исследования на носительство возбудителей кишечных инфекций и серологическое обследование на брюшной тиф. 
11.Исследования на гельминтозы. 
12. Общий анализ крови. 
13.Общий анализ мочи. 
14.Анализ крови на холестерин. 
15.Анализ крови на сахар. 
16. Электрокардиография. 

	Лица,  не достигшие 18 лет,  получают в приемной комиссии колледжа перечень специалистов  на медицинский осмотр. Медицинский осмотр может быть пройден в любой медицинской организации, имеющей право на проведение медосмотров.
 Несовершеннолетние поступающие (возраст которых до 18 лет), проходят медицинские осмотры в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи Медицинские осмотры проводятся медицинскими организациями в объеме, предусмотренном перечнем исследований в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации № 514н от 10.08.2017 г. (приложение №1): 1.Педиатр. 
2.Детский хирург. 
3.Детский стоматолог. 
4.Детский уролог-андролог (для юношей). 
5.Детский эндокринолог. 
6.Невролог. 
7.Травматолог-ортопед. 
8.Офтальмолог. 
9.Оториноларинголог. 
10.Акушер-гинеколог (для девушек). 
11.Психиатр подростковый. 
12.Общий анализ крови. 
13.Общий анализ мочи. 
14. Ультразвуковое исследование органов брюшной полости (комплексное). 
15. Ультразвуковое исследование почек. 
16. Электрокардиография. 
