  	01 – 04 марта 2018 года на базе бюджетного профессионального образовательного учреждения Удмуртской Республики "Ижевский медицинский колледж имени Героя Советского Союза Ф.А. Пушиной Министерства здравоохранения Удмуртской Республики"  проходила соревновательная часть  Регионального чемпионата «Молодые профессионалы»  (WorldSkills) - 2017 Удмуртской Республики по  компетенции «Медицинский и социальный уход».
	Проведению Чемпионата предшествовала интенсивная подготовка,  включающая приобретение мебели для оснащения зоны домашнего ухода,  расходных материалов для оснащения зоны больничного ухода,  разработку документации, подготовку конкурсантов, составление деловой программы и многое другое.
	В соревновательной  части Чемпионата приняли участие конкурсанты  из 5 средних медицинских образовательных организаций  Удмуртской Республики. 
	Медицинский и социальный уход охватывает широкий спектр умений и видов деятельности, связанных со здоровьем,  физическим и психосоциальным состоянием, заботой и реабилитацией пациентов и их семей.  Миссия медицинской сестры заключается в оказании помощи конкретным людям, семьям и группам людей в достижении ими физического, умственного и социального здоровья в условиях окружающей их среды, что в полном объеме способствуют решению задач по выявлению существующих и потенциальных проблем со здоровьем в изменяющихся условиях окружающей среды. Для этого используются методы  консультирования и обучения пациентов, выполнения назначений лечащего врача, динамический мониторинг состояния здоровья. 
Во время Чемпионата оценивалось мастерство в следующих модулях: 
· Модуль А – «Осуществление доказательного ухода в условиях  хосписа», где участнику предлагалось обучить родственника пациента технике измерения температуры инфракрасным термометром, рассказать ему об особенностях ухода за кожей при  пролежнях.
· Модуль В - «Осуществление доказательного ухода в условиях стационара», где конкурсант должен был произвести оценку функционального состояния пациента, осуществить уход за полостью рта.
· Модуль С - «Осуществление обучения пациента в домашних условиях», где участнику необходимо было разъяснить пациенту особенности диабетической диеты и обучить постановке инъекции инсулина в домашних условиях.
· Модуль Д – «Оказание первой доврачебной помощи», где  конкурсанты должны были оказать неотложную помощь пациенту при приступе бронхиальной астмы.
	Экспертами выступили высококвалифицированные преподаватели сестринского дела. Возглавила жюри сертифицированный эксперт по компетенции «Медицинский и социальный уход» из ГАПОУ «Казанский медицинский колледж» - Романова Н.В. Также на площадке работали: заместитель главного эксперта Морозкова О. А., которая оказывала помощь главному эксперту; технический эксперт Устинова Е. В. - обеспечивала площадку расходными материалами, решала технические вопросы с оборудованием и инфраструктурой, контролировала выполнение условий безопасного нахождения и работы на площадке, вела учет времени выполнения работы участниками; эксперты по оценке, которые вели судейство согласно оценочным листам. 
	В рамках деловой программы площадку посетили 180 школьников, где наблюдали за ходом выполнения участниками конкурсных заданий. Члены штаба Народного музея истории ИМК имени Героя Советского Союза Ф.А. Пушиной провели экскурсии для учащихся.  Со школьниками  проводилась профориентационная работа, которая включала презентации четырех специальностей ИМК («Акушерское дело», «Лечебное дело», «Сестринское дело», «Фармация»), подготовленные студентами колледжа. На встречу со школьниками в рамках профориентационной работы также вышли представители практического здравоохранения: Главный медицинский специалист по управлению сестринской деятельностью Терентьева Алла Александровна и председатель общественной организации "Региональная ассоциация медицинских сестер Удмуртии" Турова Юлия Борисовна. Преподаватель БУДПО УР «РЦПК  МЗ УР»  Черников Иван Александрович продемонстрирован для учащихся мастер – класс «Оказание первой помощи».	В рамках Чемпионата Ижевский медицинский колледж участвовал в Ярмарке учебных мест на базе БПОУ УР «Ижевский торгово-экономический техникум».
	Участники Чемпионата продемонстрировали высокий уровень подготовки и практическую работу, которая включала в себя выполнение этапов алгоритмов простых медицинских услуг, в соответствии с профессиональными стандартами, а так же элементы обучения пациентов и его семьи  в соответствии с их потребностями.  
	Победителем Чемпионата стала студентка Можгинского медицинского колледжа Чепарухина Евгения Сергеевна (руководитель – эксперт Бабушкина Елена Аркадьевна). Второе место – студентка Глазовского медтехникума Сунгурова Юлия Юрьевна (руководитель – эксперт Чиркова  Анастасия Петровна), третье место у студентки из Ижевского медицинского колледжа Саламатовой Екатерины Андреевны (руководитель – эксперт Мурашова Альбина Петровна). На закрытии Чемпионата присутствовал исполняющий обязанности министра здравоохранения Удмуртской Республики	 Титов  Игорь Георгиевич, который поздравил участников и экспертов с его окончанием.
	Социальные  партнерами  III Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia)   Удмуртской Республики -  2018 по компетенции «Медицинский и социальный уход» выступили: магазин медицинской одежды "ELIT" и ГУП УР «Аптеки Удмуртии».
	За время проведения Чемпионата площадку посетили 200 наблюдателей, в том числе школьники, главные медицинские сестры республиканских и городских больниц города Ижевска, представители ГУП УР  «Аптеки Удмуртии», корреспонденты и видеооператоры газет УР. Все отзывы положительные. Конкурс проведен в  четком  соответствии с Регламентом WSR 2018. 



