Информация
Уважаемый слушатель! 

Вы обучаетесь по дополнительной профессиональной программе. Ваше обучение включает 

- заочную часть
- очные занятия, 
- стажировку на рабочем  месте (производственную практику)
Заочная часть 
В период заочной части Вам необходимо самостоятельно изучить вопросы, предусмотренные программой обучения и выполнить домашнее задание по предложенным темам (написание реферата или исследовательской работы) 

Домашнее задание оформляется в соответствии с требованиями, которые размещены на сайте АПОУ УР РМК МЗ УР в разделе ДПО подраздел информация для слушателей,  и в виде скан-копии или электронного документа в формате WORD направляется преподавателю-куратору на электронный адрес (Ф.И. О и адрес электронной почты преподавателя - куратора указаны в таблице в столбце, соответствующем Вашему циклу) накануне дня начала очных занятий.
Очные занятия  
Расписание очных занятий  Вы должны самостоятельно  посмотреть на сайте АПОУ УР «РМК МЗ УР» в разделе СТУДЕНТУ – РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ. ЭЛЕКТРОННЫЙ ЖУРНАЛ далее переход по ссылке http://www.rasp.rmkur.ru/
Обращаем Ваше внимание, что расписание может меняться! Смотрите расписание накануне вечером перед днем начала очных занятий!

Просим приходить на занятия за 30 минут до начала (ввиду необходимости прохождения санитарного фильтра).

Стажировка на рабочем месте (производственная практика) о сроках и месте прохождения стажировки (производственной практики) Вам будет сообщено дополнительно. 

Стажировка (производственная практика) предполагает выполнение функционала, предусмотренного Вашей специальностью под руководством специалиста медицинской организации.
Документами, подтверждающими факт прохождения стажировки на рабочем месте, являются Путевка на стажировку и Дневник стажировки. 

Вам необходимо:  

1. Заполнить и распечатать Путевку и Дневник (прикрепленные файлы в таблице в столбце, соответствующем Вашему циклу) 

2.Подписать непосредственным руководителем (старшая или главная медицинская сестра). Подпись непосредственного руководителя должна быть на титульных листах Путевки и Дневника, а так же за ежедневные записи в дневнике.


3. Поставить печать медицинской организации (печать для документов) или штамп.

  
4. Отсканировать и выслать на адрес электронной почты преподавателя-куратора  (Ф.И. О и адрес электронной почты преподавателя - куратора указаны в таблице в столбце, соответствующем Вашему циклу) 

Информируем Вас так же о возможности повторного изменения режима обучения! 

Следите за информацией на сайте АПОУ УР «РМК МЗ УР» в разделе ДПО 

