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Библиотека
Методические рекомендации 

по правилам оформления 
списка использованной литературы к исследовательской работе
Ижевск, 2019


Методические рекомендации составлены в помощь оформлению списка использованной литературы к исследовательским работам в соответствии с требованиями стандартов.
Методические рекомендации составлены в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100-2018. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу.  Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления; ГОСТ 7.80 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления; ГОСТ 7.82 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу.  Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов. Общие требования и правила составления ; ГОСТ Р 7.0.12 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на русском языке. Общие требования и правила; ГОСТ 7.11 (ИСО 832:1994) Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на иностранных европейских языках
ГОСТ Р 7.0.83 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Электронные издания. Основные виды и выходные сведения

Для студентов, преподавателей РМК, для работников практического здравоохранения, слушателей курсов повышения квалификации.
Составители:  библиограф Р.М.Авдеева
зав. библиотекой  О.И.Бабинцева


Правила оформления списка использованной литературы

Нумерация библиографического списка литературы – сплошная от первого до последнего источника.

Литература в списке группируется в строгом алфавитном порядке фамилий авторов или заглавий документов. Работы одного автора располагаются в алфавите заглавий документов, авторов-однофамильцев – в алфавите их инициалов. Литература на иностранных языках располагается в конце списка. 

При использовании сокращений в списке литературы необходимо соблюдать следующие правила:

     - не сокращают слова и словосочетания, приводимых в различных областях описания (кроме тех случаев, когда сокращение имеется в предписанном источнике информации)
     -  не сокращают слова и словосочетания, которые входят в состав сведений, относящихся к заглавию, сведений об ответственности, а также слова, обозначающие тематическое название издателя
     Основное заглавие (обязательный элемент) – собственно заглавие ресурса, присвоенное ему автором, составителем, издателем или производителем, – приводят в том виде, в каком оно дано в предписанном источнике информации, в той же последовательности и с теми же грамматическими  знаками.       В качестве основного заглавия электронного ресурса сетевого распространения приводят то, которое появляется на титульном экране при загрузке ресурса  Сведения, относящиеся к заглавию  - содержат информацию, раскрывающую и поясняющую основное заглавие, в том числе другое заглавие,  сведения о виде, жанре, назначении произведения и т.д. т.п.). Сведениям, относящимся к заглавию, предшествует предписанный знак «двоеточие». 
      Сведения об ответственности содержат информацию о лицах и организациях, участвовавших в создании ресурса.  Первым сведениям об ответственности предшествует предписанный

знак «косая черта»; последующие группы сведений отделяют друг от друга предписанным знаком «точка с запятой». Однородные сведения внутри группы отделяют друг от друга знаком «запятая».  
     Сведения об издании  содержат информацию о переизданиях, перепечатках, особых формах воспроизведения издания  и т. д. Сведения об издании приводят в формулировках и в последовательности, имеющихся в предписанном источнике информации. При составлении описания электронных ресурсов сведения об издании могут включать такие термины, как «версия», «уровень», «степень», «релиз», «обновление» и т. п.
Сведения об издании  отделяются от сведений об ответственности знаком точка и тире.     
      Область публикации, производства, распространения и т. д. содержит сведения о месте публикации, изготовления и распространения объекта описания, сведения о его издателе, производителе, распространителе, а также сведения о времени публикации, изготовления и распространения ресурса.
    Область в целом отделяется знаком точка и тире. Если указывается 2 и более места издания, сведения приводятся через точку с запятой, если 2 и более издательства – через двоеточие.
Название места публикации, производства и/или распространения приводят в форме и падеже, приведенных в предписанном источнике информации.

При отсутствии сведений о месте публикации, производства и/или распространения может быть приведено в квадратных скобках сокращение «[б. м.]» (без места).  
     Имя издателя, производителя и/или распространителя приводят после названия места публикации, производства и/или распространения, к которому оно относится, с предшествующим предписанным знаком «двоеточие». 

При отсутствии в предписанном источнике информации имени (наименования) издателя, производителя и/или распространителя и т. п. приводят в квадратных скобках сокращение «[б. и.]» (без издателя)
     Область физической характеристики содержит обозначение физической формы, в которой представлен объект описания, объем и, при необходимости, размер ресурса, сведения о наличии в нем иллюстраций и сопроводительного материала. Данные приводятся через знак точку и тире. Эти сведения приводят теми цифрами (римскими или арабскими) и/или буквами, которые использованы в объекте описания. Указывают номер последней нумерованной страницы (листа, столбца, отдельного листа или кадра). Ненумерованные страницы (листы, столбцы и т. д.) просчитывают и записывают арабскими цифрами в квадратных скобках в конце пагинации.
      Область примечания содержит дополнительную информацию об объекте описания, которая не была приведена в других элементах описания. Каждому примечанию предшествует предписанный знак «точка и тире», либо примечание начинают с новой строки. 

.Для электронных ресурсов сетевого распространения  указывают следующие сведения: 




а) электронный адрес ресурса в сети Интернет приводят после аббревиатуры URL(Uniform Resource Locator).После электронного адреса в круглых скобках указывают сведения о дате обращения к ресурсу: фразу «дата обращения», число, месяц и год; 





            б) дату публикации в электронных журналах (вместо даты обращения).
      Библиографическим описанием составной части ресурса считается описание составной части документа (статьи из сборников, газет и журналов, главы из книг и т. д.).

Области и элементы в библиографическом описании составной части ресурса приводят в установленной последовательности.  Перед сведениями о ресурсе, в котором помещена составная часть, применяют соединительный элемент – предписанный знак «две косые черты». 
Примеры библиографических записей
Одночастные монографические ресурсы

Книжные издания

Книга одного автора
Кильдиярова, Р. Р. Педиатру на каждый день / Р. Р. Кильдиярова. – 9-е изд., испр. и доп. – Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2014. – 192 с.- (Библиотека врача-специалиста).
Книга двух авторов

Кулешова, Л.И. Основы сестринского дела: курс лекций, сестринские технологии/ Л.И. Кулешова, 

Е.В.  Пустоцветова. - Изд.2-е. - Ростов-на-Дону: Феникс,2017.-716 с.: ил. - (Среднее медицинское образование).
Книга трех авторов

Сидоров, П.И. Медицина катастроф: учебное пособие для студентов медицинских вузов / П.И. Сидоров, И.Г.Мосягин, А.С.Сарычев. - Москва: Академия, 2010.-320с.- (Высшее профессиональное образование)
Книга четырех  авторов
Инфекции в практике медицинской сестры: учебное пособие / Т.В.Антонова, В.Б.Барановская, Д.А. Лиознов, Н.В. Сабалдаш.- Санкт-Петербург : СпецЛит, 2013.-237с.

Книга пяти и более авторов
Рецептурный справочник врача / Е.Н.Панкова, Н.Н. Ячменников, А.В.Голубчик [и др.]. - Ростов-на-Дону: Феникс,2010.-573с. - (Медицина). 

Книга без авторов
Сестринский уход за новорожденным в амбулаторно-поликлинических условиях : учебное пособие для медицинских училищ и колледжей / под редакцией Д.И.Зелинской.- Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010.-176с.
Гигиена полости рта у детей и взрослых: методические рекомендации / составитель О. Л. Евграфова ; Министерство здравоохранения Удмуртской Республики. – Ижевск : [б. и.], 2013. – 92 с.   

Многочастные монографические ресурсы

Многотомное издание
Казьмин, В.Д. Справочник домашнего врача : в 3 частях / В. Д. Казьмин. – Москва : АСТ : Астрель, 2002.
Описание отдельного тома
Казьмин, В.Д. Справочник домашнего врача. В 3 частях. Часть 2. Детские болезни / В. Д. Казьмин. – Москва : АСТ: Астрель, 2002. – 503 с.
Внутренние болезни : учебное пособие. В 2 томах. Т.2. / под редакцией А.И.Мартынова, Н.А.Мухина, В.С.Моисеева, А.С. Галявича. – Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2004.-648с. - ( ХХI век).
Стандарты
ГОСТ Р ИСО 15225-2014. Изделия медицинские. Менеджмент качества. Структура данных номенклатуры медицинских изделий : национальный стандарт Российской Федерации : издание официальное : утвержден и введен  в действие Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 22 сентября 2014 г. № 1161.- Москва : Стандартинформ, 2015. – 27 с.
Законодательные материалы
Российская Федерация. Законы. Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации : Федеральный закон № 131-ФЗ: [принят Государственной думой 16 сентября 2003 года: одобрен Советом Федерации 24 сентября 2003 года]. – Москва : Проспект ; Санкт-Петербург : Кодекс, 2017. – 158 с.
О порядке формирования перечней медицинских изделий: Постановление Правительства Российской Федерации от 22 сентября .2014 г. № 968  // Главная  медицинская  сестра. – 2014. – № 11. – С. 14-15. 

Составные части ресурсов

Статья из книги

Лила, А. М Реактивные артриты  / А. М. Лила  // Клиническая ревматология : руководство для практических врачей  / под редакцией В. И Мазурова. – Санкт-Петербург, 2006. – С. 88–137.

Афанасьева, М. Н. Сестринский процесс при боли / М. Н. Афанасьева, С. Э. Васина  // Боль как междисциплинарная проблема: материалы межрегиональной научно - практической конференции  / Министерство  здравоохранения Удмуртской Республики – Ижевск, [2013?]. – С. 100–104.

Статья из журнала

Романова, Т.В.Новые подходы к организации обработки медицинских изделий в медорганизациях/Т.В.Романова // Главная медицинская сестра. -2019.-№3.-С.66-70.
Статья из газеты

Насонова, Е. Диагностика и лечение системных васкулитов. Национальные клинические рекомендации Минздрава России / Е.Насонова // Медицинская газета.-2016.-17 августа(№61).-С.8-9. 

Электронные ресурсы
Сайты в сети «Интернет»

eLIBRARY.RU: научная электронная библиотека : сайт. – Москва, 2000 – .  URL: https://elibrary.ru (дата обращения: 09.01.2018).
РУКОНТ: национальный цифровой ресурс: межотраслевая электронная библиотека: сайт / консорциум «КОТЕКСТУМ». – Сколково, 2010 .– URL: https://rucont.ru (дата обращения: 06.06.3018).

… с сайта в сети Интернет

Эргономика при перемещении пациентов. Сборник манипуляций : учебное пособие / Т.В. Шереметова, Т. Ю. Малкова, В. М. Рыжик, В. М. Пилютина - Санкт-Петербург : Лань, 2019.- 128 с. – URL : https://e.lanbook.com/book/119660 (дата обращения: 13.06.2019).
Государственная фармакопея Российской Федерации В. 3 т. Т. 1  / Министерство здраво​охранения Российской Федерации. -  13 изд. - URL: http://193.232.7.120/feml/clinical_ref/pharmacopoeia_1/HTML/# (дата обращения: 14.11.2015).
Ошибки в назначении лекарственных средств / ZDRAV.RU – портал информационной поддержки специалистов ЛПУ. – URL : http://www.zdrav.ru/articles/429364​9255-qqe-16-m04-oshibki-lekarstvennyh-naznacheniy (дата обращения: 04.04.2016).
      СанПиН 2.1.3.2630-10  Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность : издание официальное: утвержден и введен в действие Постановлением Главного  государственного санитарного врача Российской Федерации от 18 мая 2010 г. №58.- Доступ из справочно-правовой системы Консультант Плюс (дата обращения: 05.05.2019). 
Аскерханов, Р.П. Вопросы этиологии и патогенеза варикозного расширения вен нижних конечностей /Р.П. Аскерханов // Флебология.-URL: https://www.mediasphera.ru/issues/flebologiya/2010/4/031997-6976201049 .-Дата публикации: 1июля 2019.
Электронные библиотечные системы (ЭБС) «Лань», «Book.ru» (Кнорус), «Академия», «Юрайт», электронные журналы по подписке «Руконт»
Алешкина, М.Ю. Сестринский уход в хирургии. Сборник манипуляций : учебное пособие / М.Ю. Алешкина, М.Б. Ханукаева.- Санкт-Петербург : Лань, 2019. — 76 с. – URL: https://e.lanbook.com/book/114695 (дата обращения: 06.06.2019).
Первая медицинская и доврачебная помощь: учебное пособие / под редакцией В.И. Оскреткова. - Москва: Кнорус,2020.-(Специалитет).- 
URL: https://www.book.ru/book/932155 (дата обращения: 13.06.2019).
Биология: учебник для студентов среднего профессионального образования / Н.В.Чебышев, Г.Г.Гринева, Г.С. Гузикова [и др.].- 10-е изд. стер. – Москва : Академия,2015.-448с.- URL: http://www.academia-moscow.ru/catalogue/4831/?online=1 (дата обращения: 13.06.2019).
Гладкий, Ю. Н. Регионоведение : учебник для среднего профессионального образования / Ю. Н. Гладкий, А. И. Чистобаев. — Москва : Юрайт, 2019. — 360 с. — (Профессиональное образование). – URL: https://biblio-online.ru/book/regionovedenie-430789 (дата обращения: 17.06.2019).
Чураков, И.В. Эпидемиология рака молочной железы в Удмуртии и России с 1994 по 2017г /И.В. Чураков, Е.А.Кудрина // Здоровье, демография, экология финно-угорских народов.-2018.-№4.-С.25-28 .- URL : https://e.lanbook.com/reader/journalArticle/518951/#1. - Дата публикации : 21 апреля 2018. 
Дульнев, В.В Определение функционального статуса детей с церебральным параличом / В.В. Дульнев, Т.А.Слюсарь.- // Медицинская сестра .- URL: https://lib.rucont.ru/efd/657886/info.- Дата публикации: 15 апреля 2019.
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