Профессиональное образование инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (особенности организации образовательной деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья)
 
К образовательной деятельности для получения среднего профессионального образования медицинского или фармацевтического профиля допускаются лица, прошедшие медицинское обследование и не имеющие противопоказаний к обучению, что должно быть подтверждено официальным документом медицинской организации. 
Обучение по образовательным программам среднего профессионального образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется  с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся.
Образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано как совместно с другими обучающимися, если это не будет препятствовать обучению других лиц, а  также в отдельных  группах.
   Численность обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в отдельной учебной группе устанавливается до 15 человек.
  Обучение по образовательным программам среднего профессионального образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется на основе образовательных программ среднего профессионального образования, адаптированных, при необходимости, для обучения указанных обучающихся.
 Содержание среднего профессионального образования и условия организации обучения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья определяются адаптированной образовательной программой, а для инвалидов также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида.



