ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРЕДАЧИ ЗАДАНИЙ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ, СИСТЕМ МГНОВЕННОГО ОБМЕНА ТЕКСТОВЫМИ СООБЩЕНИЯМИ И ФАЙЛООБМЕННИКА

Яндекс Паспорт это сервис, позволяющий пользователю зарегистрировать свой аккаунт на Яндексе и получить доступ ко всем сервисам Яндекса
Яндекс Почта это технология для пересылки и получения электронных сообщений с возможностью вложения файлов.
Яндекс Диск это сервис, позволяющий хранить и передавать файлы на любое устройство, подключенное к интернету. В этом облачном сервисе удобно устраивать файлообменник, с помощью которого не сложно хранить, сортировать и передавать файлы и папки другим пользователям.
Яндекс Чат это платформа для общения между пользователями Яндекса. Здесь можно вести обмен сообщениями и файлами как приватно, так и в группе. Кроме того, сервис предлагает уже существующие популярные группы организаций.

Пояснительная записка по использованию файлообменника
Данные сервисы предлагаются в рекомендательном порядке и на примере этих инструкций образовательная организация может использовать любой другой ресурс.
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Есть много других способов организовать файлообменник. И каждая образовательная организация выбирает сама, какой именно способ она выбирает.
Также образовательная организация может обратную связь организовать в какой-либо системе, в которой уже давно работает.
Кроме этих сервисов, при организации работы с применением ДОТ, преподавателям понадобятся инструменты онлайн-уроков. Например, Skype, Zoom и т.п. 
Напоминаем, что со 2 апреля ДО организовывается только для тех обучающихся, родители которых решили, что они будут учиться из дома и написали соответствующее заявление. Это не массовый переход в ДО (пока нет распоряжения).
Файлообменник можно в одной образовательной организации организовать несколько.
Например, ответственный за общеобразовательные дисциплины – свой Яндекс Диск Файлообменник создает.
Ответственный за общепрофессиональные дисциплины – свой Яндекс Диск. Файлообменник.
Ответственный за профессиональные модули – свой Яндекс Диск. Файлообменник.
Таким образом и места будет побольше. То есть всю образовательную организацию не в один Яндекс Диск. Файлообменник, а несколько и в каждом свой ответственный.



